



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КАЗАЧИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

«28» февраля 2024 года

с. Казачинское

№29-263

Отчет о деятельности Контрольно-счётной палаты Казачинского района за 2023 год

Заслушав отчет председателя И.В. Гилевой о деятельности Контрольно-счётной палаты Казачинского района за 2023 год, в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», руководствуясь статьями 25, 30 Устава Казачинского района, Казачинский районный Совет депутатов **РЕШИЛ:**

1. Отчет председателя И.В. Гилевой о деятельности Контрольно-счётной палаты Казачинского района за 2023 год принять к сведению согласно приложению.

2. Решение вступает в силу после подписания и подлежит официальному опубликованию.

Председатель Казачинского
районного Совета депутатов

Глава Казачинского района

_____ А.Ю. Парилов

_____ Ю.Е. Озерских

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Казачинского района за 2023 год

*(утвержден распоряжением Контрольно-счетной палаты
Казачинского района от 01.02.2024 г. №5-р)*

1. Полномочия и функции Контрольно-счетной палаты

В 2023 году работа Контрольно-счетной палаты (далее – КСП, счетная палата) осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», Положением Контрольно-счетной палаты и на основании тринадцати соглашений о передаче КСП района полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю контрольно-счетных органов поселений, входящих в состав Казачинского района.

Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля на территории Казачинского района.

План работы на 2023 год был сформирован с учетом поручений представительного органа Казачинского района, предложений главы Казачинского района и был размещен на официальном сайте Казачинского района на странице «Контрольно-счетная палата».

В процессе реализации задач по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в рамках своих полномочий Контрольно-счетная палата выполняла системные мероприятия контроля за всеми тремя этапами бюджетного процесса: формирование, исполнение, отчет, а также проверки главных администраторов бюджетных средств.

Организация работы так же, как и в предыдущие годы строилась на основных принципах, являющихся базовыми для эффективного функционирования контрольного органа: **законности, объективности, независимости, гласности, эффективности и открытости.**

В отчетном году счетная палата участвовала в Публичных слушаниях, на заседаниях постоянных комиссий районного Совета депутатов, на которых рассматривались результаты контрольных и экспертно-аналитических

мероприятий, обсуждались рекомендации (предложения) по устранению выявленных нарушений.

В 2023 году счетная палата продолжает взаимодействовать с прокуратурой, правоохранительными органами и иными федеральными и региональными контрольными и надзорными органами. Председатель КСП принимала участие в качестве специалиста в Пировском районном суде.

На 01.01.2024 г. Контрольно-счетная палата Казачинского района заключены соглашения о взаимодействии с УФК по Красноярскому краю, с Прокуратурой Казачинского района, с Межмуниципальным отделом МВД России «Казачинский», с Контрольно-счетной палатой Енисейского района и Контрольно-счетным органом Абанского района.

2. Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности

Приоритетным направлением в отчетном году являлся контроль за использованием бюджетных средств, направляемых на реализацию задач, эффективности и результативности использования средств районного бюджета и бюджетов поселений над качеством предоставления муниципальных услуг населению Казачинского района.

Мероприятия КСП касались районного бюджета и 13 бюджетов поселений. В отчетном году проведено 61 мероприятие различной направленности. По результатам проведенных контрольных мероприятий КСП составлено 24 акта и по итогам экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 36 заключений различной направленности и 3 аналитических записки.

Общий объем проверенных средств составил **1 137,57** млн. руб.

Объем финансовых средств, охваченных внешней проверкой годовых отчетов главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) районного бюджета составил **912,72** млн. руб. и средства бюджетов поселений **185,35** млн. руб.

Объем средств, проверенных непосредственно на объектах проверки при проведении тематических контрольных мероприятий составил **39,51** млн. руб.

В соответствии с Планом работы КСП в отчетном году осуществлено 22 контрольных и 39 экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольными мероприятиями было охвачено 24 объекта проверок. Экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 14 органов местного самоуправления района. Перечень мероприятий приведен в Приложении №1 и №2 к Отчету.

По результатам всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий было выявлено 448 нарушений и недостатков (**227 в 2022 году**), из них на 01.01.2024 устранено нарушений и недостатков 134 (в 2022 году 127) или **30%** (за 2022 год - 70%).

Результаты контрольных мероприятий по видам выявленных нарушений приведены в Приложении №3 к Отчету.

Отчеты о результатах проверок в установленном порядке направлялись в Казачинский районный Совет депутатов, Главе Казачинского района и главам муниципальных образований района.

По контрольным мероприятиям из общего объема проверенных средств выявлено нарушений и недостатков на общую сумму **57,28 млн.руб.**, в т.ч. 28,46 млн. руб. или 49,7% нарушения районного бюджета и 28,82 млн.руб. или 50,3% нарушения бюджетов поселений района.

Структура выявленных нарушений за 2023 год состоит:

- неэффективные расходы- **3,36 млн. руб.** или 5,9% от общего объема нарушений;
- неправомерные расходы – **13,19 млн.руб.** или 23,0% от общего объема нарушений;
- нарушение порядка использования муниципальной собственности – **1,53 млн.руб.** или 2,7% от общего объема нарушений;
- нарушения в сфере закупок – **14,59 млн.руб.** – 25,5% от общего объема нарушений;
- прочие нарушения законодательства, имеющие стоимостную оценку (нарушение ведения бухгалтерского учета, финансовой дисциплины, излишки, недостача и др.) составили **24,62 млн.руб.** или 43,0 % от общего объема нарушений.
- нецелевое использование бюджетных средств – **не выявлено.**

Анализируя структуру нарушений и недостатков за 2023 год Счетная палата, констатирует, что наибольший объем нарушений как и в 2022 году приходится на нарушения ведения бухгалтерского учета, финансовой дисциплины 43%.

Общая сумма устраненных финансовых нарушений и порядка распоряжения муниципальной собственности составила **6,04 млн. руб.**

Главной задачей КСП при проведении мероприятий в 2023 году являлась проверка эффективности системы управления процессом организации деятельности в разных сферах экономики, поэтому в результате проведения мероприятий, КСП проводилась оценка и анализ эффективности деятельности по исполнению установленных полномочий в целом, выявлялись коррупционные риски, а также формулировались выводы и предложения по устранению нарушений и недостатков.

Информация о мониторинге устранения выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольных мероприятий за 2023 год приведена в Приложении № 4 к Отчету.

По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отчетном году было направлено объектам контроля шесть Представлений и одно Предписание.

Привлечено к дисциплинарной ответственности 4 человека.

В соответствии с соглашением о взаимодействии с Прокуратурой Казачинского района, материалы по трем контрольным мероприятиям было направлено в Прокуратуру Казачинского района, в связи с выявлением коррупционных факторов и рисков.

С учетом выбранных приоритетов деятельности при проведении контрольных, экспертно-аналитических и иных мероприятий основные функции, возложенные на Счетную палату за 2023 год выполнены **в полном объеме**.

2.1. Итоги контрольной деятельности

По итогам контрольной деятельности в 2023 году были проведены 22 контрольных мероприятий, из них 19 внешняя проверка бюджетной отчетности ГАБС (Главные администраторы бюджетных средств).

2.1.1. Внешняя проверка бюджетной отчетности Главных администраторов бюджетных средств

В рамках реализации функций последующего контроля контрольно-счетной ежегодно осуществляется в соответствии со ст.264.4 Бюджетного кодекса РФ внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 6 главных администраторов районного бюджета (далее – ГАБС) бюджетных средств районного бюджета и 13 ГАБС бюджетов сельсоветов.

В ходе внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС были выявлены и устранены нарушения положения о бухгалтерской отчетности и Инструкции 191н, которые способны негативно повлиять на достоверность бюджетной отчетности: нарушения и недостатки при проведении инвентаризации и оформление бухгалтерских документов муниципального имущества и финансовых обязательств.

Анализ материалов, представляемых в составе бюджетной отчетности, свидетельствует о необходимости совершенствования внутреннего финансового контроля и аудита.

Практически отсутствует контроль со стороны главных распорядителей бюджетных средств за соблюдением получателями субвенций, субсидий условий, установленных при их предоставлении, а также контроль за исполнением показателей результативности по муниципальным программам и муниципальным заданиям, что создает условия для неэффективного и неправомерного использования бюджетных средств.

2.1.2. Контрольная деятельность

В 2023 году Контрольно-счетной палатой было запланировано 2 тематических контрольных мероприятий. В течение года по предложению Главы района было внесено изменение в план работы и включено одно дополнительно контрольное мероприятие.

В результате Контрольно-счетной палатой проведено 3 тематических контрольных мероприятий, которыми охвачено 5 объектов проверок. Подготовлены и подписаны 5 актов проверки.

1. По поручению Казачинского районного Совета депутатов Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие **«Проверка законности, результативности использования бюджетных средств, предоставленных в 2022 году на исполнение муниципального задания МБУ ДО «Детская школа искусств» Казачинского района, в том числе аудит в сфере закупок»**.

Объектами контрольного мероприятия являлись МБУ ДО «Детская школа искусств» Казачинского района (далее – ДШИ) и Отдел культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации Казачинского района (далее – Отдел культуры).

Отдел культуры осуществляют функции и полномочия учредителя и является главным распорядителем бюджетных средств, главным администратором доходов районного бюджета, в отношении МБУ ДО «ДШИ» Казачинского района.

Внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит в соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ) в проверяемом периоде Учредителем в отношении ДШИ не проводился.

В нарушении Приказа Министерства Финансов РФ от 31.08.2018 №186н, Отделом культуры Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных отделу культуры не утвержден.

План ФХД на 2022 год утвержден учредителем только в январе 2022 года (17.01.2022) не по установленной форме (необходимо не позднее начала очередного финансового года).

На территории района ДШИ реализует 5 дополнительных общеобразовательных программ (Музыкальное искусство; Хореографическое искусство, Изобразительное искусство, «Декоративно-прикладное искусство, дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства).

Финансирование учреждения осуществляется в рамках реализации подпрограммы 3 «Развитие дополнительного образования»¹³ МП «Развитие образования» Казачинского района.

В результате проверки установлено, что за три последних учебных года по числу учащихся в ДШИ произошло сокращение учеников на 33% и педагогического состава на 38%.

Ожидаемые результаты от реализации подпрограммных мероприятий учреждением **не достигнуты**, а именно критерии социально-экономической эффективности в сфере дополнительного образования детей на уровне района фактически не исполнены.

По результатам контрольного мероприятия КСП установлены факторы создающие коррупционные риски, недостатки и нарушения в сфере нормативно-правового регулирования оплаты труда, учредительных документов, внутренних локальных актов учреждения, что свидетельствует о низком качестве управления

и исполнения директором ДШИ, поставленных Отделом культуры, уставных целей.

Это подтверждается нарушением финансовой дисциплины и искажением бюджетной отчетности, а также существованием неэффективного и неправомерного использования средств местного бюджета в общей сумме **7 606,33 тыс.руб.**, в т.ч. расходы учреждения незаконно использованные в общей сумме **2,44 тыс.руб. восстановлены в районный бюджет.**

Выявлены многочисленные нарушения со стороны учредителя, которые также указывает на неисполнение полномочий на должном уровне как главного распорядителя бюджетных средств по обеспечению результативности, адресности и целевого характера использования бюджетных средств ДШИ и не осуществления финансового контроля за использованием бюджетных средств и качеством предоставления услуг в сфере дополнительного образования на территории района.

Материалы проверки направлены в Прокуратуру Казачинского района (30.03.2023) для принятия мер прокурорского реагирования.

Также Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов.

Результаты мероприятия были рассмотрены на заседании постоянной комиссии районного Совета депутатов, в присутствии объектов проверки.

2. По предложению Главы Казачинского района Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Проверка законного и результативного использования средств, выделенных из районного бюджета на исполнение муниципальной программы Казачинского района «Развитие физической культуры и спорта в Казачинском районе».

Объектами контрольного мероприятия являлись МБОУ ДО «Казачинская ДЮСШ» (далее – Спортивная школа) и «Отдел культуры, спорта туризма и молодежной политики администрации Казачинского района».

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», на уровне района исполнение полномочий в сфере физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории Казачинского района, закреплены за Отделом культуры¹

Внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит Учредителем в отношении Спортивной школы **не проводился.**

МБОУ ДО «Казачинская ДЮСШ» создано на основании Постановления администрации Казачинского района от 12.12.2005 №277-п.

Предметом деятельности Спортивной школы является образовательная деятельность в области физической культуры и спорта.

Для достижения целей учреждение реализует дополнительные образовательные программы дополнительного образования детей и подростков по программам физкультурно-спортивной направленности «Баскетбол» и «Волейбол». На 01.01.2023 в Спортивной школе занимался 141 человек. В

¹Постановление администрации Казачинского района от 29.12.2020 №498-п «Об утверждении Положения отдела культуры, спорта туризма и молодежной политики администрации Казачинского района».

структуре спортивной школы созданы три клуба по месту жительства («Матвеевский», Казачинский», «Казачинский с дислокацией в «с.Галанино», в которых занимаются 662 человека.

На территории района учреждений по адаптивной физической культуре и спорта не создано.

Необходимо отметить, что на все спортивно-массовые мероприятия, утвержденных Календарным планом на 2022 год² на момент проверки отсутствовали Порядки использования бюджетных средств и сметы расходов на реализацию спортивных или массовых мероприятий.

В 2022 году Отдел культуры был заказчиком по устройству спортивной площадки для баскетбола. Спортивная школа была заказчиком по установке малой спортивной площадки для ГТО.

Данные объекты размещены на земельном участке, принадлежащим на праве бессрочного пользования МБОУ Казачинской СОШ, вид разрешенного использования «для учебных целей», что предполагает использование всех спортивных объектов, расположенных на земельном участке для образовательной деятельности.

Следовательно, показатели результативности по муниципальной программе, реализуемой Отделом культуры на 01.01.2024 ставятся под сомнение, так как свободный доступ для граждан на сегодняшний момент ограничен.

Согласно отчета исполнения муниципальных программ за 2022 год МП «Развитие физической культуры и спорта в Казачинском районе», признана высокоэффективной.

Проверка показала, что ни один муниципальный контракт Отдела культуры и Спортивной школы не позволяют подтвердить выполненные показатели результативности, установленные по мероприятиям муниципальной программы.

Анализируя показатели результативности муниципальной программы контрольно-счётной палатой установлено, что только 3 из 7 показателей были исполнены, однако только 1 показатель результативности документально был подтвержден.

Следовательно, результаты оценки эффективности показателей муниципальной программы ставятся под сомнение.

В результате контрольного мероприятия установлены существенные недостатки и пробелы в сфере нормативно-правового регулирования по реализации спортивно-массовых мероприятий, что свидетельствует о неэффективном управлении и исполнении полномочий в сфере физической культуры и массового спорта на территории района.

Установлены многочисленные нарушения со стороны Отдела культуры, а именно не исполнения на должном уровне внутреннего финансового контроля и аудита, что свидетельствуют о низком качестве управления процессом в сфере физической культуры и спорта за подведомственным Учреждением.

Это подтверждается нарушением бюджетного законодательства и искажением бюджетной отчетности, а также существованием неэффективного и неправомерного использования средств местного и краевого бюджета в общей сумме **5 789,45 тыс.руб** , из них нарушения и недостатки допущены Отделом

² Распоряжение администрации Казачинского района от 31.01.2022 №49 «Об утверждении Календарного плана спортивно-массовых мероприятий на 2022 год».

культуры в общей сумме 5 570,20 тыс. руб., Спортивной школой в общей сумме 219,25 тыс.руб.

Выше установленные факты указывают, что Отдел культуры, как ответственный исполнитель муниципальной программы, неэффективно и безрезультативно использует бюджетные средства, а значит, не исполняет полномочия, наделенные администрацией Казачинского района в сфере физической культуры и спорта на должном уровне.

Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов, который подробно рассматривался на заседании постоянных комиссий Казачинского районного Совет депутатов в присутствии объектов контроля.

По итогам контрольного мероприятия председателем контрольно-счетной палаты материалы проверки направлены в прокуратуру Казачинского района для принятия процессуальных решений.

3. По предложению Главы Казачинского района Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Проверка использования межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Рождественского сельсовета за 2022 год».

Объекты мероприятия: администрация Рождественского сельсовета.

В результате контрольного мероприятия установлены существенные недостатки и пробелы в сфере нормативно-правового регулирования бухгалтерского учета, в сфере оплаты труда, внутренних локальных актах администрации сельсовета, что свидетельствует о низком качестве управления и исполнения должностными лицами администрации Рождественского сельсовета должностных обязанностей. Это подтверждается нарушением финансовой дисциплины и искажением бюджетной отчетности, а также существованием неправомерного использования средств краевого и местного бюджета в общей сумме **14 347,76 тыс.руб.**, и указывают на возможность совершения коррупционных действий и (или) принятия коррупционных решений.

Выше установленные факты указывают, что администрация Рождественского сельсовета неэффективно и неправомерно использует и распоряжается бюджетными средствами и муниципальным имуществом, а значит, не исполняет полномочия, наделенные действующим законодательством на должном уровне.

Материалы проверки направлены в Прокуратуру Казачинского района для принятия мер прокурорского реагирования.

Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов, который подробно рассматривался на заседании постоянных комиссий районного Совета депутатов.

2.2. Итоги экспертно-аналитических мероприятий

Контрольно-счетная палата на аналитическом направлении работы сосредоточила работу на предупреждении возможных нарушений и неэффективных затрат, что требует усиления именно экспертизы проектов нормативно-правовых актов о бюджете и муниципальных программ.

В течение 2023 года в рамках экспертно-аналитической деятельности КСП проведены 14 экспертиз проектов решений о бюджете и 8 финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ.

По результатам проведения финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ были сформулированы основные выводы и предложения, а именно:

- необходимо прорабатывать целевые индикаторы и критерии результативности по мероприятиям муниципальных программ, отслеживать их реализацию и исполнение, своевременно вносить изменения не только в приложения к программе, но и в паспорт муниципальной программы;

- в проектах муниципальных программ отсутствует комплексный подход к решению поставленной задаче с учетом территориальных особенностей района, который должен быть обязательно отражен в каждой муниципальной программе;

- в проектах муниципальных программ отсутствует в полном объеме порядок реализации мероприятий программы;

- целевые индикаторы подпрограмм не достаточны для достижения показателей результативности программы.

Как и в прошлые периоды продолжается направления проектов постановлений администрации района в счетную палату в срочном порядке практически накануне 15 ноября, что создает трудности осуществления глубокого и качественного анализа.

подавляющее большинство представленных проектов нормативных актов были направлены разработчиками программы с нарушением сроков и без соблюдения установленной процедуры согласования в администрации Казачинского района.

В рамках текущего контроля счетная палата ежеквартально на основании информации, поступающей от Финансового управления администрации района, проводила анализ исполнения районного бюджета и направляла информацию в районный Совет депутатов.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, счетной палатой были подготовлены одно Заключение на Отчет об исполнении районного бюджета за 2022 год и 13 Заключений об исполнении бюджетов поселений за 2022 год (переданные полномочия), в которых была отражена оценка полноты и достоверности годовой бюджетной отчетности, а также дана оценка бюджетной деятельности муниципальных образований района.

В Заключениях по результатам финансово-экономических экспертиз на проекты нормативных актов Контрольно-счетной палатой формулировались выводы и предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков, которые направлялись главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов и главам муниципальных образований района.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Счетной палатой выявлено 448 нарушений и недостатков, из них устранено 134 или 29,9%, в 2022 году - 70%. Низкое исполнение сложилось, в связи с невозможностью устранения нарушений, так как расходы уже были проведены в 2022 году.

Информация о выявленных нарушениях и недостатках по объектам проверок представлена в приложении №4 к Отчету.

Сформулировано предложений в Представлениях и Предписаниях Контрольно-счетной палаты – 46, из них учтено на 01.01.2024 г. - 42 или 91,3%.

3. Организация контроля за устранением нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий

Контроль счетной палатой за реализацией предложений и предписаний по итогам проведенных проверок, направленных на устранение нарушений и недостатков, является важным элементом деятельности КСП.

Мониторинг устранения выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий 2023 года будет продолжаться в 2024 году.

Основным направлением в реализации результатов контрольной деятельности продолжает оставаться взаимодействие с Казачинским районным Советом депутатов, которому КСП подотчетна.

Исходя из указанного при реализации итогов контрольных мероприятий, проводимых КСП, остается рассмотрение заключений, отчетов, аналитических материалов (информации) на заседаниях постоянных комиссий Казачинского районного Совета депутатов.

На основании решений постоянных комиссий Казачинского районного Совета депутатов по результатам рассмотрения заключений, аналитических записок и отчетов даются соответствующие поручения и рекомендации объектам контроля Казачинского района (структурным подразделениям) и муниципальным учреждениям, выносятся иные решения.

Счетной палатой по результатам проведения всех контрольных мероприятий были подготовлены отчеты, которые в свою очередь направлялись главе района и в районный Совет депутатов, для дальнейшего их рассмотрения и принятия решений. Все отчеты были рассмотрены на заседании постоянных комиссий районного Совета депутатов и вынесены соответствующие предложения (рекомендации).

Хочется обратить внимание всех объектов проверок на исполнение в полном объеме представлений и предписаний счетной палаты, а также о предоставлении полной и достоверной информации в запросах, необходимой для работы КСП.

4. Основные направления и задачи деятельности Контрольно-счетной палаты. Методологическая работа.

Основной целью счетная палата считает и ставит организацию взаимодействия и совместной работы КСП и всех других органов местного самоуправления на территории района с целью недопущения финансовых нарушений, достижения максимально эффективного управления финансовыми и материальными ресурсами.

Практика работы КСП показывает, что для исключения нарушений, необходимо своевременное нормативное правовое регулирование тех или иных процессов на муниципальном уровне, в связи с чем КСП проводит совещания по

профилактике нарушений в разных сферах и направлениях деятельности с объектами проверок и заинтересованными лицами.

В отчетном году проводились совещания с депутатами Рождественского сельского Совета и всеми специалистами администрации Рождественского сельсовета. Проведено совещание совместно с администрацией района и всеми специалистами отдела культуры.

Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата материалы о ходе выполнения плановых мероприятий опубликовывала на официальном сайте Казачинского района на странице «контрольно-счетной палаты» и муниципальных образований района, а также рассматривались на заседаниях постоянных комиссиях Казачинского районного Совета депутатов.

Всего за 2023 год было подготовлено и направлено 61 информационных материалов.

Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты в 2023 году приведены в приложении №5 к Отчету.

Контрольно-счетной палатой на 01.01.2024 утверждены 3 стандарта по основной деятельности и 12 стандартов по организации внешнего муниципального финансового контроля.

В течении 2023 года был актуализирован один стандарт по организации внешнего муниципального контроля СФК-7 «Порядок проведения аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Счетная палата планирует продолжить работу по приведению стандартов внешнего финансового контроля в соответствии с действующим законодательством.

В соответствие со ст.12 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ, федеральных территорий и муниципальных образований» контрольно-счетная палата при планировании своей деятельности учитывает предложения о проведении мероприятий главы района и поручения Казачинского районного Совета депутатов.

В основу работы контрольно-счетных органов муниципальных образований РФ был определен стратегический аудит, что означает, на сколько качественно предоставляются услуги или исполняются полномочия в разных сферах экономики с учетом достижения показателей результативности.

КСП при планировании контрольной и экспертно-аналитической деятельности осуществляет применение риск-ориентированного подхода.

Необходимо отметить что сегодня много уделяется внимания летнему отдыху, оздоровлению и занятости детей и подростков.

Данное направление работы с учетом поручения представительного органа учтено в плане работы Контрольно-счетной палаты в 2024 году.

С учетом этого деятельность счетной палаты на 2024 год будет осуществляться в следующих направлениях:

1. Аудит закупок;
2. Противодействие коррупции;

3. Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

4. Исполнение переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

5. Мониторинг исполнения представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты.

В отчетном году председатель и инспектор Контрольно-счётной палаты прошли повышение квалификации ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» по программе «Государственный и муниципальный финансовый контроль в субъектах РФ».

Кроме того, на базе Счетной палаты г. Волгограда еженедельно специалисты КСП принимают участия в вебинарах по различным тематическим направлениям, где представляется практика работы других МКСО РФ.

С 2023 года председатель КСП является членом комиссии по муниципальному финансовому контролю и методологическому обеспечению Совета контрольных счетных органов муниципальных образований Красноярского края.